

જાજી અોફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

“ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર”

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 68 * Date: 27.12.2024, Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ગુજરાતમાં હવામાન વિભાગનું ઓરેન્જ એલર્ટ, બે દિવસ ગાજવીજ સાથે માવઠાની આગાહી



ગુજરાતમાં ઠંડીનો ચમકારો વધી રહ્યો છે, ત્યારે હવામાન વિભાગે આગામી ૨૮ ડિસેમ્બર સુધી રાજ્યમાં ગાજવીજ સાથે હળવાથી મધ્યમ વરસાદની આગાહી કરી છે. જ્યારે રાજ્યના ચાર જિલ્લામાં કરા પડવાની શક્યતાને લઈને હવામાન વિભાગે ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. ચાલો જાણીએ આજથી ત્રણ દિવસ દરમિયાન રાજ્યના કયા જિલ્લામાં માવઠું પડશે. હવામાન વિભાગની આગાહી મુજબ, રાજ્યમાં આજે ગુરુવારે કચ્છ, ગીર સોમનાથ, અમરેલી, ભાવનગર બનાસકાંઠા, સાબરકાંઠા, અરવલ્લી,

મહીસાગર, પંચમહાલ, દાહોદ, છોટા ઉદેપુર, નર્મદા, તાપી, ડાંગ, વલસાડ જિલ્લાના છૂટાછવાયા સ્થળોએ ગાજવીજ સાથે હળવાથી મધ્યમ વરસાદની શક્યતા છે. રાજ્યમાં આવતી કાલે (૨૭ ડિસેમ્બરે) દક્ષિણ ગુજરાત અને મધ્ય ગુજરાતના વડોદરા, છોટા ઉદેપુર, ભરુચ, નર્મદા, સુરત, તાપી, નવસારી, ડાંગ અને વલસાડ જિલ્લાના અમુક સ્થળોએ ગાજવીજ સાથે હળવાથી મધ્યમ વરસાદની હવામાન વિભાગે આગાહી કરી છે. જ્યારે કચ્છ-સૌરાષ્ટ્રના રાજકોટ, જૂનાગઢ, અમરેલી, ભાવનગર, ગીર સોમનાથ અને

ઉત્તર ગુજરાતના બનાસકાંઠા, સાબરકાંઠા, અરવલ્લી જિલ્લા સહિત મહીસાગર, દાહોદ, પંચમહાલ, આણંદ જિલ્લાના છૂટાછવાયા સ્થળોએ મેઘગર્જના સાથે હળવાથી મધ્યમ વરસાદની આગાહી હવામાન વિભાગે કરી

છે. આવતી કાલે (૨૭ ડિસેમ્બરે) રાજ્યના ચાર જિલ્લામાં કરા પડવાની શક્યતાને લઈને હવામાન વિભાગે ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. જેમાં છોટા ઉદેપુર, નર્મદા, તાપી, ડાંગ જિલ્લાના છૂટાછવાયા સ્થળોએ ગાજવીજ સાથે હળવાથી મધ્યમ વરસાદની હવામાન વિભાગે આગાહી કરી છે.

કરા પડવાની શક્યતા છે. ૨૮ ડિસેમ્બરે રાજ્યના અમરેલી, ભાવનગર, છોટા ઉદેપુર, નર્મદા, તાપી, ડાંગ જિલ્લાના છૂટાછવાયા સ્થળોએ ગાજવીજ સાથે હળવાથી મધ્યમ વરસાદની હવામાન વિભાગે આગાહી કરી છે.

ગાઝામાંથી સૈન્ય નહીં હટાવીએ, હમાસને ફરી ક્યારેય સત્તા નહીં મળે’, નેતન્યાહૂનું મોટું એલાન

ઈઝરાયલના રક્ષા મંત્રી ઈઝરાયલ કાટ્ટે જણાવ્યું હતું કે, ગાઝામાં તેના સૈનિક તૈનાત રહેશે અને પેલેસ્ટાઈન ક્ષેત્ર પર સુરક્ષા નિયંત્રણ જળવાઈ રહેશે. તેમના નિવેદનથી ઈઝરાયલ અને હમાસ વચ્ચે યુદ્ધ વિરામ માટે ચાલી રહેલી ચર્ચાઓ સફળ થશે. ગાઝા-મિસ્ર સરહદ પર એક બફર ઝોનની મુલાકાત દરમિયાન કાટ્ટે કહ્યું કે, ગાઝામાં સુરક્ષા નિયંત્રણ આઈડીએફ (ઈઝરાયલ ડિફેન્સ ફોર્સિસ)ના હાથમાં જ રહેશે. ઈઝરાયલના લોકોની સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવા માટે ગાઝા પટ્ટીમાં જ સુરક્ષા ક્ષેત્રો, બફર ક્ષેત્રો નિયંત્રણની સ્થિતિમાં રહેશે. અહીં કોઈ હમાસની સરકાર કે હમાસની સેના આવશે નહીં. ઈઝરાયલના વડાપ્રધાન બેન્જામિન નેતન્યાહૂના કાર્યાલય અને હમાસે એક-બીજા પર ગાઝા યુદ્ધ વિરામ કરારમાં વિલંબ કરવાનો



આરોપ મૂક્યો છે. જો કે, બંને દેશો અમુક શરતો સાથે યુદ્ધ વિરામ ઈચ્છે છે. કતર અને મિસ્રની મધ્યસ્થીમાં દોહામાં થયેલી વાતચીત બાદ હમાસે જણાવ્યું હતું કે, ચર્ચા પ્રગતિશીલ રહી છે. પરંતુ ઈઝરાયલે ગાઝામાંથી સેના પરત બોલાવવા, કેદીઓને અને વિસ્થાપિતોના પુનઃસ્થાપન, યુદ્ધ વિરામ જેવી કેટલીક શરતો મૂકી છે. આ શરતોના લીધે યુદ્ધ વિરામમાં વિલંબ આવી રહ્યો છે. ઈઝરાયલે યુદ્ધ વિરામ માટે યોજાયેલી બેઠકો અધવચ્ચે અટકાવી હતી. આમ કરવા

પાછળનું કારણ આપતાં ઈઝરાયલ સરકારે જણાવ્યું કે, અમારા બંધકોની મુક્તિ માટે ચર્ચા કરવા ઈઝરાયલ આંતરિક વિચારવિમર્શ કરવા માગે છે. જેથી તેણે પોતાની ટીમ પાછી બોલાવી હતી. વિચારવિમર્શ બાદ યુદ્ધ વિરામ મુદ્દે ફરી ચર્ચાઓ કરીશું. આ ટીમમાં મોસાદના વરિષ્ઠ અધિકારી, શિન બેત સુરક્ષા એજન્સી અને ઈઝરાયલ ડિફેન્સ ફોર્સિસના વડા સામેલ હતા. હમાસ સંપૂર્ણપણે યુદ્ધનો અંત લાવવા માગે છે. જો કે, ઈઝરાયલ કેટલીક શરતો સાથે યુદ્ધ વિરામ ઈચ્છે છે.

મોઝામ્બિકમાં ચૂંટણી બાદ હિંસક દેખાવો, ૧૫૦૦ કેદી ફરાર, અનેક ગુજરાતી લૂંટાયા, ૧૫૦ મોત

મોઝામ્બિકની સુપ્રીમ કોર્ટના એક નિર્ણયના કારણે દેશમાં ઉથલપાથલ મચી ગઈ છે. દેશમાં અનેક જગ્યાએ હિંસા ફાટી નીકળી છે, જેમાં અત્યાર સુધીમાં કુલ ૧૫૦થી વધુ લોકોના મોત થયા હોવાના અહેવાલો સામે આવ્યા છે. હિંસા દરમિયાન અનેક ગુજરાતીઓના મોલ અને વેરહાઉસમાં લૂંટફાટ કરવામાં આવી છે. ભીડ કેટલાક મોલમાં આંગ ચંપી કરી

સળગાવી દીધા છે. વાસ્તવમાં ૮મી ઓક્ટોબર-૨૦૨૪માં દેશમાં રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણી યોજાઈ હતી, જેમાં ઘણો વિવાદ થતા મામલો સુપ્રીમ કોર્ટમાં પહોંચ્યા હતા. ત્યારબાદ સુપ્રીમ કોર્ટે પોતાના ચૂકાદામાં સત્તાધારી ફીલીમો પાર્ટીમાંથી રાષ્ટ્રપતિ પદના ઉમેદવાર ડેનિયલ ચૈપોને વિવાદાસ્પદ ચૂંટણીના વિજેતા જાહેર કર્યાં છે, જેના કારણે ત્યાં હિંસા ભડકી ગઈ છે. પોલીસ અધિકારીઓએ મંગળવારે

કહ્યું કે, તાજેતરની હિંસામાં બે પોલીસ અધિકારીઓ સહિત ઓછામાં ઓછા ૨૧ લોકોના મોત થયા છે. મોઝામ્બિકના ગૃહમંત્રી પાર્સ્કોલ રોડાએ આજે મોડી રાત્રે માપુતો શહેરમાં એક પત્રકાર પરિષદ યોજી હતી, જેમાં તેમણે કહ્યું કે, ‘સુપ્રીમ કોર્ટના ચૂકાદા બાદ હિંસા અને લૂંટફાટ શરૂ થઈ ગઈ છે. આ હિંસા ચૈપોના પ્રતિસ્પર્ધી અને ચૂંટણીમાં હારી ગયેલા ઉમેદવાર વેનાંસિયો મોંડલેનના યુવા સમર્થકોએ



ભડકાવી છે. આ ચૂંટણીમાં ચૈપોને ૬૫ ટકા મત મળ્યા હતા, જ્યારે મોંડલેનને ૨૪ ટકા મત મળ્યા હતા. રોડાએ કહ્યું કે,

પ્રાથમિક સર્વેમાં એવી માહિતી સામે આવી છે કે, દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં હિંસાની ૨૩૬ ઘટનાઓ નોંધાઈ છે.

૧૫ વર્ષના સર્વોચ્ચ સ્તરે ડિસેમ્બરમાં લોટની કિંમત ૪૦ રૂપિયા પ્રતિ કિલોએ

નવી દિલ્હી, ભારતમાં, જ્યાં ઘઉંનો લોટ એ રોજિંદા આહારનો આવશ્યક ભાગ છે, લોટના ભાવમાં સતત વધારો થવાથી ઘરોના બજેટમાં તાણ આવી છે. આ સમસ્યા એટલા માટે વધી છે કારણ કે લોટના ભાવ ૧૫ વર્ષમાં સર્વોચ્ચ સ્તરે પહોંચી ગયા છે. અહેવાલ મુજબ આ વધારાની અસરથી ગ્રામીણ વિસ્તારો સૌથી વધુ પ્રભાવિત થઈ રહ્યા છે. અહીં પરિવારોના ખર્ચમાં વધારો થયો છે અને તેના કારણે એફએમસીજી ક્ષેત્રનો વિકાસ પણ ધીમો પડ્યો છે. રિપોર્ટ અનુસાર, ગ્રામીણ વિસ્તારોમાં ભૂક્ષય સેક્ટરની વળદિ ૪ ટકા રહી છે, જે ગયા વર્ષની સરખામણીમાં ધીમી છે. તેવી જ રીતે, શહેરી વિસ્તારોમાં પણ ભૂક્ષયનો વિકાસ ધીમો પડીને ૪.૫ ટકા થયો છે. ખાસ વાત એ છે કે ઘઉંના લોટની કિંમત આ ધીમી વળદિનું સૌથી મોટું કારણ બની છે. ડિસેમ્બરમાં લોટની કિંમત ૪૦ રૂપિયા પ્રતિ કિલોએ પહોંચી ગઈ છે, આ કિંમત જાન્યુઆરી ૨૦૦૮ પછી સૌથી વધુ છે. લોટના ભાવમાં આ વધારાને કારણે ખાદ્ય મોંઘવારી પર અંકુશ લાવવાના સરકારના પ્રયાસોને મોટો ફટકો પડવાની શક્યતા છે. હકીકતમાં, ગ્રામીણ ભારતમાં લોટની વધતી કિંમતોએ ત્યાંના પરિવારોનું બજેટ બગાડ્યું છે. ગ્રામીણ વિસ્તારોમાં, લોટ લોકોના માસિક ખર્ચનો મોટો ભાગ બનાવે છે. પરંતુ ઘઉંના લોટના ભાવમાં વધુ વધારો થવાની સંભાવના છે કારણ કે ઘઉંના ઓછા ઉત્પાદનને કારણે સરકાર પાસે તેનો સ્ટોક પણ ઓછો છે, જે માંગ વધે તો તેના ભાવમાં વધારાનું કારણ બની શકે છે. ભૂક્ષય કંપનીઓ પણ મોંઘવારીથી પરેશાના કેટલીક ભૂક્ષય કંપનીઓએ સંકેત આપ્યો છે કે તેઓ કાચા માલની વધતી કિંમતોનો સામનો કરી રહી છે જેના કારણે તેઓ ઘણા ઉત્પાદનોની કિંમતો વધારવા માટે દબાણ હેઠળ છે. શહેરી વિસ્તારોમાં ખાદ્ય ફુગાવો ૧૧.૧ ટકાના દરે વધ્યો છે, જે છેલ્લા ૧૫ મહિનામાં સૌથી વધુ છે. આ વધારાની અસર ભૂક્ષયના ભાવ પર પડી છે. આ વધારાને ધ્યાનમાં રાખીને એફએમસીજી કંપનીઓ આગામી કેટલાક મહિનામાં ભાવમાં વધુ વધારો કરી શકે છે. ફુગાવાના કારણે શહેરી વિસ્તારોમાં ઘર દીઠ સરેરાશ ખર્ચમાં પણ વધારો થયો છે, જે બે વર્ષમાં ૧૩ ટકા વધ્યો છે. એકદરે, ખાદ્ય ફુગાવાની અસર સમગ્ર દેશમાં એફએમસીજી ક્ષેત્ર પર સ્પષ્ટપણે દેખાઈ રહી છે.

જીએસટી કાઉન્સિલની બેઠકમાં લેવાયા મહત્વના નિર્ણયો ગિફ્ટ વાઉચર પર લેવાતો 12 ટકા GST રદ કરવા નિર્ણય

નવી દિલ્હી, ગિફ્ટ વાઉચર આપવામાં આવે તો તેના પર ૧૨ ટકા લેખે જીએસટીની વસૂલાત કરવામાં આવતી હતી. પરંતુ હાલમાં મળેલી જીએસટી કાઉન્સિલની બેઠકમાં ગિફ્ટ વાઉચર પર હવેથી જીએસટીની વસૂલાત કરવામાં આવશે નહીં તેવો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. આ માટેનું કારણ એવું પણ છે કે ગિફ્ટ વાઉચર આપવામાં કોઈ વસ્તુને વેચાણ કરવામાં આવતું નથી. કે તેના થકી કોઈ સર્વિસ પણ લેવામાં આવતી નહીં હોવાના લીધે આ પ્રમાણેની રાહત આપવામાં આવી છે. કોઈ પણ વસ્તુને વેચાણ કરવામાં આવ્યું હોય અથવા તો કોઈ સર્વિસ લેવામાં આવી હોય તેવા કિસ્સામાં જીએસટીની વસૂલાત કરવામાં આવતી હોય છે. જ્યારે ગિફ્ટ વાઉચરમાં સામેવાળા વ્યક્તિને વસ્તુ આપવાના બદલે તેને કોઈ



વસ્તુ ખરીદવી હોય તો તેના માટે કેટલાક લોકો અથવા તો સંસ્થાઓ દ્વારા ગિફ્ટ વાઉચર આપવામાં આવતા હોય છે. તેના પર ૧૨ ટકા જીએસટીની વસૂલાત કરવામાં આવતી હતી. આ નિયમ દૂર કરવા માટે વખતો વખત રજૂઆત પણ કરવામાં આવી હતી. તે રજૂઆતને ધ્યાને રાખીને જીએસટી કાઉન્સિલની શનિવારે મળેલી બેઠકમાં ગિફ્ટ વાઉચર પર વસૂલાત કરવામાં આવતા ૧૨ ટકા જીએસટીના નિયમને દૂર કરવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. જો કે તેનું સત્તાવાર જાહેરનામું બહાર

પાડવામાં આવ્યા બાદ જ તેનો અમલ કરવામાં આવશે. કારણ કે અનેક કિસ્સામાં જીએસટી

કાઉન્સિલની બેઠકમાં જાહેરાત તો કરી દેવામાં આવે છે પરંતુ તે અંગેનું જાહેરનામું બહાર પાડવામાં આવતું નથી. આ જાહેરનામું બહાર પાડવામાં બેથી ત્રણ મહિનાનો પણ સમય વિતી જતો હોય છે. જેથી જાહેરનામું બહાર પાડવામાં આવ્યા બાદ જ ગિફ્ટ વાઉચર પર વસૂલાત કરવામાં આવતા ૧૨ ટકાના જીએસટીના નિયમને દૂર કરી દેવામાં આવશે.

કોર્પોરેશન દ્વારા દબાણ હટાવ મુંબેશ જરી: બાપોદ વિસ્તારમાં ગેરકાયદે બાંધકામ તોડ્યા

વડોદરા શહેરમાં કોર્પોરેશન દ્વારા દબાણ હટાવો મુંબેશ ફરી શરૂ કરવામાં આવી છે જેના બાગરૂપે આજે બાપોદ વિસ્તારમાં આવેલી બંસીધર સોસાયટીના બે મકાન માલિક વચ્ચેના વિવાદને કારણે બંનેના વધારાના ગેરકાયદે બાંધવા દાદર તોડી પાડવામાં આવ્યા હતા. વડોદરા શહેરમાં સોસાયટીના આંતરિક રસ્તાઓ અને પાર્કિંગ માર્જિનની જગ્યામાં અનેક લોકો બાંધકામ કરી દેતા હોય છે જે અંગે અવારનવાર

સોસાયટીમાં રહેતા લોકો વચ્ચે ઝઘડા થતા રહે છે પરંતુ કોર્પોરેશન દ્વારા માત્ર નોટિસ આપીને સંતોષ માનવામાં આવે છે કારણ કે સોસાયટીના આંતરિક ઝઘડામાં કોર્પોરેશન બને ત્યાં સુધી કોઈ કાર્યવાહી કરતી નથી પરંતુ જ્યારે મામલો કોર્ટમાં કે પછી સીએમ પીએમ ઓનલાઈન સુધી ફરિયાદ થાય છે તે બાદ કોર્પોરેશનનું તંત્ર એક્શનમાં આવે છે તે રીતે આજે ફરી એકવાર સોસાયટીના આંતરિક બે મકાનના ગેરકાયદે બાંધકામ તોડી પાડવાની કામગીરી કોર્પોરેશનને હાથ ધરી છે.

કોર્પોરેશનની દબાણ શાખાની ટીમે આજે ટીપી વિભાગની સૂચના હેઠળ બાપોદ વિસ્તારમાં પુષ્પમ સોસાયટીની બાજુમાં આવેલ બંસીધર સોસાયટી ખાતે બે રહીશો દ્વારા ગેરકાયદેસર રીતે ઊભા કરવામાં આવેલા બે દાદર તોડી પાડ્યા હતા. પાલિકાને મળેલી ફરિયાદ બાદ અહીંના મકાન ધારકોને તેમના દબાણ દૂર કરવા નોટિસ અપાઈ હતી છતાં તે દબાણ યથાવત રહેતા આજે તંત્ર દ્વારા કાર્યવાહી કરાઈ હતી.

પાટણ યુનિવર્સિટીમાં પોલીસ ઘર્ષણ કેસમાં ધારાસભ્ય કિરીટ પટેલ સહિત ૨૧ની અટકાયત

પાટણની હેમચંદ્રાચાર્ય ઉત્તર ગુજરાત યુનિવર્સિટીમાં દારૂકાંડ મામલે કોંગ્રેસના કાર્યકરો અને અને પોલીસ વચ્ચે ઘર્ષણ થયું હતું. આ કેસમાં કોર્ટ તરફથી જામીન મળવામાં વિલંબ થતાં કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય કિરીટ પટેલ અને ચંદનજી ઠાકોર પોલીસ સમક્ષ હાજર થયા હતા. હાલ જ્યુડિશિયલ કોર્ટમાં જામીન અરજીનો મામલો ચાલી રહ્યો છે. પાટણની હેમચંદ્રાચાર્ય ઉત્તર ગુજરાત યુનિવર્સિટીમાં દારૂકાંડ મુદ્દે પાટણના ધારાસભ્ય કિરીટ પટેલ તેમજ કોંગ્રેસ અને ઢજીના આગેવાનો દ્વારા ભૂખ હડતાલ, ધરણાં અને પ્રદર્શનનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. આ કાર્યક્રમના આયોજન માટે કોઈપણ જાતની પરવાનગી લીધી ન હતી. જેથી પોલીસ જાહેરનામાનો ભંગ કરવા બદલ બી ડિવિઝન પોલીસ સ્ટેશનમાં ગુનો નોંધી ૧૪ આગેવાનોની અટકાયત કરી હતી. ત્યારે આજે ધારાસભ્ય કિરીટ પટેલ સહિતના આગેવાનો પોલીસ સ્ટેશન હાજર થયા હતા, ત્યારે પોલીસ ૨૧ લોકોની અટકાયત કરી વધુ તપાસ કરી રહી છે. પાટણની હેમચંદ્રાચાર્ય ઉત્તર ગુજરાત યુનિવર્સિટીમાં બાસ્કેટ બોલના ખેલાડીઓએ રાતના સમયે હોસ્ટેલમાં દારૂ પાર્ટી કરી હતી. આ દરમિયાન હોસ્ટેલના રેક્ટરે ચેકિંગ કરતાં દારૂની મહેફિલ માણતાં ઝડપાયા હતા

તંત્રી સ્થાનેથી..

નવેમ્બરમાં કેડિટ કાર્ડસ મારફતના ખર્ચમાં ૧૬ ટકા ઘટાડો: કાર્ડસ જારી કરવાની સંખ્યા ઘટી

મુંબઈ : વર્તમાન વર્ષના ઓક્ટોબરની સરખામણીએ નવેમ્બરમાં કેડિટ કાર્ડસ મારફતના ખર્ચમાં ૧૬ ટકાથી વધુનો ઘટાડો જોવા મળ્યો છે. ઓક્ટોબરમાં તહેવારોની મોસમમાં કેડિટ કાર્ડસ મારફતનો ખર્ચ રૂપિયા ૨.૦૨ લાખ કરોડ રહ્યો હતો જે નવેમ્બરમાં ઘટી રૂપિયા ૧.૭૦ લાખ કરોડ પર આવી ગયાનું રિઝર્વ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિયા (આરબીઆઈ)ના ડેટા જણાવે છે. ઓક્ટોબરમાં દશેરા-દિવાળીના તહેવારોની મોસમમાં થયેલી નોંધપાત્ર ખરીદી નવેમ્બરમાં ધીમી પડી હતી. જો કે વાર્ષિક ધોરણે ખર્ચમાં પાંચ ટકા વધારો થયો હતો. કેડિટ કાર્ડસના ઉપયોગ સાથે ઓનલાઈન ખરીદી નવેમ્બરમાં માસિક ધોરણે ૧૭.૫૦ ટકા નીચી રહી હતી જ્યારે પોઈન્ટ ઓફ સેલ ખાતે ૧૪ ટકા ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. નવા કાર્ડસનો ઉમેરો પણ મંદ પડ્યો હતો. ઓક્ટોબરમાં કેડિટ કાર્ડસનો નેટ ઉમેરો જે ૭.૮૦ લાખ રહ્યો હતો તે નવેમ્બરમાં અડધો રહીને ૩.૫૦ લાખ રહ્યો હોવાનું રિઝર્વ બેન્કના ડેટા જણાવે છે. નવેમ્બરના અંતે બાકી પડેલા કેડિટ કાર્ડસની કુલ સંખ્યા ૧૦.૭૨ કરોડ રહી હતી, જે ગયા વર્ષના નવેમ્બરમાં ૯.૬૦ કરોડ હતી.

પરસનલ તથા કેડિટ કાર્ડસ જેવી અનસિક્યોર્ડ લોન્સ સામે રિઝર્વ બેન્કના તાજેતરના સખત ધોરણોને પગલે બેન્કો પણ કાર્ડસ જારી કરવામાં સાવચેતી ધરાવી રહી હોવાનું રિઝર્વ બેન્કના સુત્રોએ જણાવ્યું હતું.

કૃષિ નિકાસ વધારવા છ વર્ષ જૂની નીતિની સમીક્ષા હાથ ધરવા સરકારની વિચારણા



મુંબઈ : વૈશ્વિક બજારના બદલાઈ રહેલા ગણિતોને ધ્યાનમાં રાખી છ વર્ષ જૂની કૃષિ નિકાસ નીતિની સમીક્ષા કરવા સરકાર વિચારી રહી છે. ભારતની કૃષિ નિકાસ વધારવાના પ્રયાસો જરૂરી હોવાનું સરકાર માની રહી છે. કૃષિ

નિકાસ નીતિની સમીક્ષા કરવા પાછળનો હેતુ દેશની કૃષિ જણશોની સ્પર્ધાત્મકતા વધારવા, વૈશ્વિક ધોરણોનું પાલન કરવા તથા વેલ્યુ એડેડ પ્રોડક્ટસને પ્રોત્સાહન આપવાનો રહેલો છે. પરંપરાગત ભાગીદારો

સાથે નિકાસ સંબંધો જાળવી રાખી સરકાર નવી ઊભરતી બજારોમાં દેશની કૃષિ પેદાશોને સ્થાન અપાવવા માગે છે. એમ સરકારી સુત્રોએ જણાવ્યું હતું. બદલાઈ રહેલી બજાર માગને ધ્યાનમાં રાખી કૃષિ નિકાસ નીતિની

સમીક્ષા કરવી રહી જેથી નિકાસ ટાર્ગેટ્સ સિદ્ધ કરી શકાય. નાણાં વર્ષ ૨૦૨૩માં ભારતની કૃષિ નિકાસનો આંક જે ૫૧.૧૨ અબજ ડોલર હતો તે નાણાં વર્ષ ૨૦૨૪માં ઘટી ૪૮.૭૭ અબજ ડોલર જોવા મળ્યો હતો. વૈશ્વિક માગમાં ફેરબદલ, વેપાર ભાગીદારીમાં વિસ્તરણ તથા કૃષિ ક્ષેત્રમાં ટેકનોલોજીના વિકાસે કૃષિ નિકાસ પદ્ધતિ તથા મથકો પર પ્રભાવ પાડ્યો હોવાનું સરકાર માની રહી હોવાનું સુત્રોએ જણાવ્યું હતું. કૃષિ નિકાસ નીતિની સમીક્ષામાં હાલની નીતિથી થયેલા ફાયદા અને જે ક્ષેત્રમાં સુધારો કરવાનો રહે છે, તેને ઓળખી કઢાશે. ભારતની કૃષિ નિકાસમાં ચોખા, ફળો, ચા, કોફી, ઘઉં વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. જો કે વૈશ્વિક સ્તરે ઉદભવેલ ભૂ-રાજકીય પ્રતિકૂળતાને કારણે કૃષિ નિકાસ પર અસર થઈ છે.

ઉધનામાં બીઆરટીએસ રૂટમાં દોડતી રીક્ષા ચાલક અને સાગરીતોએ બસ ચાલક પર કર્યો હુમલો

સુરત પાલિકા સંચાલિત સીટી અને બીઆરટીએસ બસમાં અત્યાર સુધી ડ્રાઈવર અને કંડક્ટરની દાદાગીરી જોવા મળતી હતી પરંતુ આજે ઉધના વિસ્તારમાં કેટલાક રિક્ષાચાલકોએ પાલિકાની બસના ડ્રાઈવર અને બસ પર હુમલો કર્યો હોવાનો બનાવ બહાર આવ્યો છે. ઉધનામાં બીઆરટીએસ રૂટમાં દોડતી રીક્ષા ચાલક અને સાગરીતોએ બસ ચાલક પર કર્યો હુમલો કર્યો હતો. બસમાં મુસાફરો હતા તેઓ આ હુમલાથી ગભરાઈ ગયા હતા. જોકે, બસના સીસી કેમેરામાં હુમલાખોરો ઝડપાયા, પોલીસ ફરિયાદ કરવા ક્વાયત શરુ થઈ ગઈ છે. સુરત પાલિકાના બીઆરટીએસ બસ અને સીટી બસના ડ્રાઈવરકો રફ ડ્રાઈવિંગ, સ્ટેન્ડ વિના બસ ઉભી રાખવી કે અકસ્માત માટે કુખ્યાત છે અને બસ ડ્રાઈવર તથા કંડક્ટર ની દાદાગીરીના કિસ્સા અનેક બહાર આવી ચુક્યા છે. પરંતુ આજે ઉધના બીઆરટીએસ રૂટ પર આવા માથાભારે બસ ડ્રાઈવરને માથાભારે રીક્ષા ચાલકો મળી ગયા હતા. રીક્ષા ચાલક અને સાગરીતોએ હુમલો કરતા બસમાં મુસાફરી કરતા મુસાફરો ગભરાઈ ગયા હતા.

આ અંગે મળતી વિગત અનુસાર આજે સવારે સચીન થી કામરેજ તરફ જઈ રહેલી બીઆરટીએસ બસ પડિસરા ખાતે દલેશ્વર મહાદેવ મંદિર બીઆરટીએસ રૂટમાં પસાર થઈ રહી હતી. આ દરમિયાન આગળ ચાલી રહેલી રિક્ષાના ચાલકને બસ ચાલક ઓજસ રાહડો દ્વારા હોર્ન મારવામાં આવતાં રીક્ષા ચાલકે પિત્તો ગુમાવ્યો હતો. ઉધના ગુરુદ્વારા પાસે રિક્ષા ચાલકે બીઆરટીએસ રૂટમાં જ રીક્ષા આંતરીને મુકી દીધી હતી અને ત્યારબાદ રિક્ષામાં સવાર તેના સાતથી આઠ જેટલા સાગરિતો દ્વારા બસ ચાલક પર હુમલો કર્યો હતો. રિક્ષા ચાલક દ્વારા બસમાં ભારે તોડફોડ કરવાની સાથે ઈમરજન્સી એક્ઝીટ વિન્ડોનો ગલાસ પણ તોડી નાખ્યો હતો. અચાનક થયેલા હુમલાના કારણે બસમાં મુસાફરી કરતા મુસાફરો ગભરાઈ ગયા હતા.

આર્ષ શોધ સંસ્થાન દ્વારા હરિમંદિર, અક્ષરધામ ખાતે તા.૨૮-૧૨-૨૦૨૪ના રોજ

હિંદુ સનાતન ધર્મના વિધિ વિધાનો, પ્રતિકો શા માટે? દર્શન-ચિંતન વિષય પરનું ૧૦૮મું પ્રવચન યોજાશે.

સમાજમાં જે દિશાનો પવન હોય એ દિશામાં આપણા વિચારો બંધાય છે, અને પછી મનમાં જે નક્કી થાય એ કાર્યમાં આપણે લાભ, ખોટ કે નિયમ-કાનો પ્રશ્ન ઉઠાવતા જ નથી. બધું જ ચૂપચાપ સ્વીકારી જ લઈએ છીએ. સામાન્યતઃ ક્રિકેટના નિયમો હોય છે કે, એક જણ બોલ ફેંકે, બીજો ફટકારે. બીજા બધા ઉભા રહે. કોઈ બીજાએ બોલ ફેંકવો હોય તો? ના, એ તો કેપ્ટન કહે તેમ કરવું પડે. આના પણ નિયમો હોય. બોલરથી અમુક રીતે જ બોલ નંખાય. બેટ્સમેને પણ કીઝની અંદર જ રહેવાનું. બેટ સીધું જ પકડવાનું. જેમ તેમ ધોકાની જેમ નહીં. જો ક્રિકેટની ખરી મજા લેવી હોય તો નિયમો પાળવા પડે. પણ જ્યારે હિંદુ સનાતન ધર્મના વિધિવિધાનોની વાત આવે એટલે પ્રશ્ન થાય (પૂજા, આરતી, કંઠી, તિલક ચાંદલો, મંદિર, પ્રતીકો) આ બધુ શા માટે?

વિશ્વની કઈ સંસ્કૃતિમાં વિધિવિધાનો, રીતરીવાજો નથી? જંગલમાં વસતા આદિવાસીઓને, હબસીઓને, રેડ ઈન્ડિયનોને પણ પોતાની સામાજિક માન્યતાઓ છે. ધાર્મિક

રીત રીવાજો છે. યહુદી, મુસ્લિમ, ખ્રિસ્તી, જેન, બૌદ્ધ, શીખ, કન્ફ્યુશિયસ, તાઓ... વગેરે મુખ્ય ધાર્મિક સમાજો છે. સોની પોતપોતાની માન્યતાઓ અને આગવી ઓળખ છે, રીતરિવાજો છે. હિન્દુ ધર્મ પણ અનેક તત્ત્વચિંતનો, વિધિ-વિધાનો, માન્યતાઓ અને રીત-રિવાજોનો

વિશાળ મહાસાગર છે. આજે જ્યારે જ્ઞાનની સાથે બુદ્ધિ અને તર્કની સીમાઓ વિસ્તરતી જાય છે ત્યારે સનાતન ધર્મના પાયાના મૂલ્યોને ટકાવી રાખવા અતિ આવશ્યક છે. બદલાતી જતી પેઢીઓના કથળતા જતા સંસ્કાર-વારસાને જાળવવા માટે, નવી પેઢીની શ્રદ્ધાને

અડીખમ રાખી શકે અને આદર્શ જીવન જીવવાનો અનુભવ આપે, એ દૈનિક આર્ષ શોધ સંસ્થાન, અક્ષરધામ, ગાંધીનગર દ્વારા તા. ૨૮-૧૨-૨૦૨૪ ને શનિવારના રોજ આયોજિત આર્ષ ત્રૈમાસિક પ્રવચનમાળા, પ્રવચન-૧૦૮ માં દર્શન-ચિંતન વિષય અંતર્ગત હિંદુ સનાતન ધર્મના

વિધિ વિધાનો, પ્રતીકો શા માટે? પ્રવચનનું સાંજે ૪.૩૦ થી ૭.૦૦ દરમિયાન, અક્ષરધામ હરિમંદિર સભા હોલ ખાતે આયોજન કરેલ છે. જેમાં સ્વામિનારાયણ મંદિર, ભરૂચના કોઠારીશ્રી, પૂ. અનિર્દેશદાસ સ્વામી પાસેથી જાણકારી મળશે. જેમાં સુઝ જનતાને ભાવભીનું નિમંત્રણ છે.

સ્થામાં ચાલતા દેહ વ્યાપારનો પર્દાફાશ

પાટણના સ્વામી બુદ્ધા રિલેક્સ સ્થામાં ડમી ગ્રાહક મોકલી પોલીસે ગોરખ ઘંધો ઝડપી પાડ્યો, ૨ વિરુદ્ધ ગુનો નોંધાયો

પાટણ શહેરના અંબાજી નેળિયા પાસેના કેન્સર એવન્યુ નામની બિલ્ડીંગમાં ત્રીજા માળે ચાલતા સ્વામી બુદ્ધા સ્થામાં ચાલતા દેહ વ્યાપારનો ગોરખ ઘંધો એસ ઓ જી પોલીસે ઝડપી લીધો છે. જે મામલે બે વ્યક્તિઓ વિરુદ્ધ બી ડિવિઝન પોલીસ મથકમાં ફરિયાદ નોંધવામાં આવી છે.

પાટણ જિલ્લા સ્પેશિયલ ઓપરેશન યુપની ટીમને ખાતમી મળી હતી કે, પાટણ શહેરના અંબાજી નેળિયા પાસે કેન્સર એવન્યુ નામની બિલ્ડીંગમાં ત્રીજા માળે ચાલતા સ્વામી બુદ્ધા રિલેક્સ નામના સ્થામાં બહારથી છોકરીઓને લાવીને મસાજના નામે તેમની પાસે દેહ વ્યાપાર કરાવવામાં આવે છે જેથી પોલીસે બોગસ ગ્રાહક ઊભો કરી મહિલા પોલીસ અને પંચોને સાથે રાખી કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી.

સ્થાના નામે ચાલતા ગોરખ ઘંધો ચાલતું હોવાનું સામે આવતા જ પોલીસે આ ગોરખ ઘંધો ચલાવનાર અચ્ચિન સિંહ વિક્રમભાઈ



વાઘેલા રહે ઉંબરી તા કાંકરેજી જ બનાસકાંઠા અને ઉત્તમ સોની ગામ ડીસા બનાસકાંઠા વાળા વિરુદ્ધ અનૈતિક વ્યાપાર પ્રતિબંધ અધિનિયમની કલમો હેઠળ એફઆઈઆર નોંધીને અચ્ચિન સિંહ વાઘેલાની ધરપકડ કરી વધુ કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

શ્રી ભદ્ર મેવાડા સમાજ હિંમતનગર દ્વારા સ્વામિનારાયણ બીએપીએસ મંદિર કાંકણોલ, હિંમતનગર ખાતે વડીલ વંદના, તેજસ્વી તારલાનું સન્માન તથા સ્નેહમિલન કાર્યક્રમ યોજાયો



તા. ૨૫ ડિસેમ્બર ૨૦૨૪ ના રોજ શ્રી ભદ્ર મેવાડા સમાજ હિંમતનગર દ્વારા સ્વામિનારાયણ બીએપીએસ મંદિર કાંકણોલ, હિંમતનગર ખાતે વડીલ વંદના, તેજસ્વી તારલાનું સન્માન તથા સ્નેહમિલન ૨૦૨૪ જેવા ત્રિવેણી સંગમ કાર્યક્રમનું સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું. સદર કાર્યક્રમમાં મુખ્ય મહેમાન તરીકે વરિષ્ઠ એડવોકેટ રશ્મિકાંતભાઈ પંડ્યા તથા અતિથિ વિશેષ તરીકે ભરતભાઈ યતુભુજી ભટ્ટ હાજર રહ્યા. કાર્યક્રમની શરૂઆતમાં સમાજના પ્રમુખ શ્રી સર્વાનંદ ભટ્ટ દ્વારા સ્વાગત પ્રવચન કરવામાં આવ્યું તેમજ મહામંત્રી શ્રી ડો. દિવ્યેશ ભટ્ટ દ્વારા સમાજના સમગ્ર વર્ષ દરમિયાન થયેલ વિવિધ પ્રવૃત્તિઓનો અહેવાલ રજૂ કરી સમગ્ર સમાજને સંગઠિત થવા માટેનું આહવાન કર્યું. સદર કાર્યક્રમમાં સમાજના લગભગ ૧૫ જેટલા ૭૦ વર્ષથી વધુ વયના વડીલોનું શાલ ઓઢાડી સન્માન કરવામાં આવ્યું. તેમજ સમાજના ૫૦ જેટલા તેજસ્વી તારલાઓનું ઈનામ વિતરણ કરી નવાજવામાં આવ્યા તથા પોતાના વ્યવસાય ક્ષેત્રે તથા સામાજિક ક્ષેત્રે વિશિષ્ટ સિદ્ધિ હાંસલ કરેલ ૧૦ જેટલા જ્ઞાતિબંધોનું વિશિષ્ટ સન્માન કરવામાં આવ્યું. સમગ્ર કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે શ્રી ભદ્ર મેવાડા સમાજ હિંમતનગરના તમામ કારોબારી સભ્યો દ્વારા ખૂબ જ મહેનત કરી કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન નિગમભાઈ જોશી તથા મોહિતભાઈ જોશી દ્વારા કરવામાં આવ્યું. કાર્યક્રમના અંતે આભાર વિધિ સમાજના ઉપપ્રમુખ શ્રી ગિરીશભાઈ વ્યાસ દ્વારા કરવામાં આવી. અંતે સૌ જ્ઞાતિજનો સ્વરુચિ ભોજન લઈ છૂટા પડ્યા.



તા. ૨૫ ડિસેમ્બર ૨૦૨૪ ના રોજ શ્રી ભદ્ર મેવાડા સમાજ હિંમતનગર દ્વારા સ્વામિનારાયણ બીએપીએસ મંદિર કાંકણોલ, હિંમતનગર ખાતે વડીલ વંદના, તેજસ્વી તારલાનું સન્માન તથા સ્નેહમિલન ૨૦૨૪ જેવા ત્રિવેણી સંગમ કાર્યક્રમનું સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું. સદર કાર્યક્રમમાં મુખ્ય મહેમાન તરીકે વરિષ્ઠ એડવોકેટ રશ્મિકાંતભાઈ પંડ્યા તથા અતિથિ વિશેષ તરીકે ભરતભાઈ યતુભુજી ભટ્ટ હાજર રહ્યા. કાર્યક્રમની શરૂઆતમાં સમાજના પ્રમુખ શ્રી સર્વાનંદ ભટ્ટ દ્વારા સ્વાગત પ્રવચન કરવામાં આવ્યું તેમજ મહામંત્રી શ્રી ડો. દિવ્યેશ ભટ્ટ દ્વારા સમાજના સમગ્ર વર્ષ દરમિયાન થયેલ વિવિધ પ્રવૃત્તિઓનો અહેવાલ રજૂ કરી સમગ્ર સમાજને સંગઠિત થવા માટેનું આહવાન કર્યું. સદર કાર્યક્રમમાં સમાજના લગભગ ૧૫ જેટલા ૭૦ વર્ષથી વધુ વયના વડીલોનું શાલ ઓઢાડી સન્માન કરવામાં આવ્યું. તેમજ સમાજના ૫૦ જેટલા તેજસ્વી તારલાઓનું ઈનામ વિતરણ કરી નવાજવામાં આવ્યા તથા પોતાના વ્યવસાય ક્ષેત્રે તથા સામાજિક ક્ષેત્રે વિશિષ્ટ સિદ્ધિ હાંસલ કરેલ ૧૦ જેટલા જ્ઞાતિબંધોનું વિશિષ્ટ સન્માન કરવામાં આવ્યું. સમગ્ર કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે શ્રી ભદ્ર મેવાડા સમાજ હિંમતનગરના તમામ કારોબારી સભ્યો દ્વારા ખૂબ જ મહેનત કરી કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન નિગમભાઈ જોશી તથા મોહિતભાઈ જોશી દ્વારા કરવામાં આવ્યું. કાર્યક્રમના અંતે આભાર વિધિ સમાજના ઉપપ્રમુખ શ્રી ગિરીશભાઈ વ્યાસ દ્વારા કરવામાં આવી. અંતે સૌ જ્ઞાતિજનો સ્વરુચિ ભોજન લઈ છૂટા પડ્યા.

કોઈ ગરીબ ગુનો કરીને દેશ છોડી ગયાનો એક પણ દાખલો જોયો છે??

‘માય લોડ’ કાળા કોટ પહેરેલા વકીલે જજ સાહેબને સંબોધન કર્યું ‘મિસ્ટર ડીકેન્સ લોયર ડાયસને માય લોડ તરીકે એડ્રેસ ન કરો.’ પ્રસંશા પચાવવાની કોશિશ કરતા જજ સાહેબ બોલ્યા ‘માય લોડ. મારાથી કંઈ ભૂલ થઈ. તમે નારાજ ન થશો. તમે નારાજ થશો તો અમારા પેટ પર લાત પડશે. અમારી વકીલાત પ્રભુ તમારા વડે, તમારા થકી અને તમારા દ્વારા ચાલે છે. તમારી નારાજગી દૂર કરવા કમરેથી ઝૂકવાના બદલે સાષ્ટાંગ ઝૂકીશ. આપ સાહેબ નારાજ ન થશો!’ વકીલે રીતસર નાકલીટી તાણી!

‘મિસ્ટર લોયર. પુશામત તો ખુદાને વ્યાલી હોય છે. અમે તો જજ છીએ. વખાણ સાંભળવા કાનને બહુ ગમે છે. ઉપરથી મોટા જજ સાહેબે હવેથી જજને માય લોડ લોડ, હીઝ મેજેસ્ટી, હીઝ હાઈનેસ જેવા કોલોનિયલ એડ્રેસ કરવી પર મનાઈ ફરમાવી છે. અમને માત્ર માનનીય સાહેબ કહો ! ‘જજે વકીલ સુચના આપી.

‘સર. આ પરાજયસુખ છે.’ વકીલે કેસની બ્રીફ ખોલી બોલવાનું શરૂ કર્યું. ‘આઈ ઓબ્જેક્ટ યોર ઓનર ‘સરકારી વકીલે ધારાસભ્ય વિધાનસભામાં પોઈન્ટ ઓફ ઓર્ડર ઉઠાવે તેમ ઓબ્જેકશન ઉઠાવ્યો. ‘ઓબ્જેકશન સસ્ટેઈનડ’ જજ સાહેબે ઓબ્જેકશન મંજૂર કર્યો.

‘આઈ એમ ઓબ્લાઈઝડ યોર ઓનર. ડીકેન્સ લોયર ચેમ્બર ઓફ કોમર્સના ફંક્શનમાં કોઈનો પરિચય આપતા હોય તેમ તેના અસીલને ઈન્ડ્રોડ્યુસ ન કરી શકે. ધીસ ઈઝ કોર્ટ!’ સરકારી વકીલ જુલ્સાભેર બોલ્યા! નવો બનેલો બોલો ચાર વાર ચિપીયો પછાડે તેમ સરકારી વકીલ બોલ્યા. ‘મિસ્ટર ડીકેન્સ લોયર તેમ આર્ગ્યુમેન્ટમાં જેનો ઉલ્લેખ કર્યો એ કમ્પલેઈન્ટન્ટ છે કે તલોમતદાર એ જણાવો. , તમારા અસીલ વાદી છે કે પ્રતિવાદી એ કિલવર કરો!! જજ સાહેબે હથોડી પછાડ્યા વિના સુચના આપી.

‘આઈ એમ એપોલોઈઝ, યોર ઓનર. પરાજયસુખ પ્રતિવાદી એટલે કે તલોમતદાર છે. અમારા અસીલે રેગ્યુલર બેઈલ પુર્વિસ રજૂ કરી છે. અમે મૂતકોને વળતર ચુકવી દીધું છે. ધાયલો માટે સારવારનો પ્રબંધ કર્યો છે. સર અમારી સામે ચાર્જશીટ ફાઈલ થઈ ગયું છે. અમારા અસીલ જેલમાં હોવાથી તેમનો ઘંધો ચોપટ થઈ ગયો છે.’ ડીકેન્સ લોયરે દલીલ શરૂ કરી.

‘સર. અમારા અસીલ સમાજની પ્રતિષ્ઠિત વ્યક્તિ છે. કન્યા કેળવણી, સમુલ્ક લગ્ન, સ્કૂલો વગેરે ચલાવે છે. પીએમ કેરમાં બે કરોડ રૂપિયાનું દાન કર્યું છે. જૂલતો પૂલ તૂટવો એ એક્ટ ઓફ ગોડ છે. અમારા અસીલને અનુભવ ન હતો એ વાત સાચી. એમ તો નેતાને દેશ ચલાવવા, ડોક્ટરને ઓપરેશન કરવા, શિક્ષકને બાળકોને ભણાવવાનો અનુભવ ક્યાં હોય છે?? કામ કામને શીખવે. ગરજ ગાંઠે અને વિધા પાઠો!!’ ડીકેન્સે દલીલ પેશ કરી.

‘એજીપ્તુ ડુ યુ વોન્ટ ટુ કાઉન્ટર આર્ગ્યુમેન્ટ ??જજે સરકારી વકીલને હડકાર્યા! ‘ચેસ, યોર ઓનર. કોઈ વ્યક્તિ સમાજસેવા કરે એટલે કોઈને કિલ કરવાનો પરવાનો ન મળી શકે. અનુભવ ન હોય તેવી વ્યક્તિ વિમાન ઉડાડે તો પ્લેન કેશ જ થાય. આઈ ઓબ્જેક્ટ સબમિશન ઓફ ડીકેન્સ લોયર !!’ સરકારી વકીલે ડીકેન્સની દલીલ તર્કથી ઉડાવી દીધી!!

‘સર મારા અસીલ બિઝનેસમેન છે.’ ડીકેન્સે દલીલ શરૂ કરી.

‘મિ. પરાજયસુખ. ઈટ્સ ઓન રેકર્ડ. યુ હેવન્ટ પુટ ન્યુ થિંગ્સ ઈન યોર આર્ગ્યુમેન્ટ!’ જજે ડીકેન્સને ટપાચાઈ.

‘સર. મારા અસીલ બિઝનેસમેન છે. સમાજની પ્રતિષ્ઠિત વ્યક્તિ છે. તેમને જામીન આપવો ઓપોઝિશન અને ટ્રેઝરી બેંચના એમએલએ સિફારીશ કરી છે. મારા વિદ્વાન વકીલ એજીપ્તુએ પણ જામીન અરજીનો વિરોધ કર્યો નથી!! ડીકેન્સે ધારદાર દલીલ કરી.

‘ચેસ ઓનર વી હેવ નો ઓબ્જેકશન!’ સરકારી વકીલે કહ્યું.

‘આર યુ શ્યોર મિ એજીપ્તુ?? યુ હેવ એની ઈલ્ટ્રક્શન ફોમ ગવર્નમેંટ બેઈલ એવિલકેશન??’ જજે કાઉન્ટર કવેશન કર્યાં.

‘નો સર.’ સરકારી વકીલે ઈન્કાર કર્યો.

‘સરકારે નવ માણસોને મારમાર તથ્યની જામીન અરજીનો ઉચ્ચ વિરોધ કરેલ છે. અહીં પરાજયસુખની ઘોર બેદરકારી અને નિષ્કાળજીને લીધે એકસો પાંત્રીસ લોકોના ઘરના દીવા અકીલવાઈ ગયી. તેનો શું કામ મારા વિદ્વાન સરકારી વકીલ વિરોધ કરતા નથી? મોંઢામાં દહી જામી ગયું હોય તો તેની છાશ કરતાં અમને આવડે છે’ અસરગ્રસ્તોના વકીલે સુનાવણીમાં પહેલીવાર વેધક સવાલ પૂછ્યો.

‘યોર ઓનર. મારા કલાયન્ટ સમાજમાં માનમોભો ધરાવે છે. સેવાની અલખ જગાવે છે. માનવસેવાની ધૂણી ધખાવી છે. તે બિઝનેસમેન છે. કરોડોનું ટર્નઓવર છે. તેને જામીન મળે તો દેશ છોડી ભાગી જાય તેવા નથી!! ડીકેન્સ લોયરે દલીલ કરી. ‘સર. આઈ ઓબ્જેક્ટ. ડીકેન્સને પૂછ્યો કે નિરવ મોદી બીપીએલ કાર્ડ ધારક છે? લલિત મોદી નેશનલ ફૂડ ગેરંટી યોજાના લાભાર્થી છે? વિજય માલ્યા પીએમ આવાસ યોજાના લાભાર્થી છે? ભોગીલાલ સાંડસરા મહા પછાત છે? બિઝનેસ મેન મિતલ શું છે?? આ બધા કાલે દાનુન દસ દસ પેસે લે લો બાબુજી બોલીને દાતણ વેચે છે?? આ મહાનુભાવો દેશને મોંઢા ભાવનો ચૂનો ચોપડી વિદેશમાં ભાગી ગયા છે!! સરકાર હજુ તેના ગળે મજબૂત ગાળિયો કસી શકી નથી! ‘અસરગ્રસ્તોના વકીલે ડીકેન્સ લોયરના દાવા પર નકલે કસી!

હું અને કાજુ રઠી બપડાંજંતર ચેનલ વતી હાઈ પ્રોફાઈલ કેસ ક્વર કરવા અદાલતના કોર્ટ રૂમમાં સુચુપા ઉભા રહી કોર્ટ પ્રોસીડિંગ ક્વર કરી રહ્યા હતા.

‘ગિરધરલાલ. કોઈ કરાંચુલીનો કસબી કોઈ મહિલાના ગળામાંથી ચેઈન સ્નેચિંગ કરે એટલે વિદેશ ભાગી જાય?? કોઈ ખેડૂત નાભાઈમાંથી દોઢ લાખની લોન સઈ નો દો ગ્યારકઈ રી વિદેશ ભાગી જશે? કોઈ ગરીબ પ્રોપર્ટી ટેક્સની રકમ ન ભરે એટલે વિદેશ ભાગી જાય છે? કોઈ વ્યક્તિ ટ્રાફિક નિયમોનો ભંગ કરી દડ ન ભરે એટલે વિદેશ રફુચકકર થઈ જાય તેવો ઘનચકકર હોય? રાજુએ મને પૂછ્યું.

‘રાજુ કેવી વાત પૂછે છે?? શ્રીમંતો એરણની ચોરી કરી સોયનું દાન કરી વિદેશમું શરણમું ગચ્છામિ કરે છે? પરંતુ, એક પણ ગરીબ ગુનો કરી વિદેશ ભાગી ગયાનો દાખલો નથી. ગુનો કરી વિદેશમાં ભાગી જવા માટે અને વિદેશમાં જલ્લા કરવા કરોડો રૂપિયા જોઈએ. જે ગરીબ પાસે ક્યાં હોય છે? ધણીવાર જામીન આપવાની રકમની વ્યવસ્થા ન થાય એટલે બિચારા હજારો લોકો જેલમાં સબડે છે! જેની કોઈ સુનવાઈ થતી નથી!! મે કહું કહે છે કે કોર્ટ પરાજયસુખની જામીન અરજી નામંજૂર કરી છે!! ભરત વૈષ્ણવ

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS NO : 334

વિષય:- "મધ્યાંતર"

શીર્ષક : આવી ઊભી!

પ્રકાર:-પદ્ય. શબ્દો:- ૮૩

વહે શૈશવ જોતજોતામાં, યુવાની ઉંબરે આવી ઊભી,
સમય સરકી જતાં, ત્યાં જવાબદારી આવી ઊભી.

સ્વતંત્રતા એટલી કે માબાપના પૈસે તાકડધિત્રા કરતાં,
ભણી લીધા પછી નોકરીની જરૂરિયાત આવી ઊભી.

બેરોજગારીની સમસ્યા હૃદયને ડંખતી હતી ઘણી,
કોણ જાણે ક્યાંથી? લગ્નની નોબત આવી ઊભી.

સમયના વહેણમાં ભરતી ઓટ આવી રહ્યા સદા,
બાળબચ્ચાં થતાં ઉછેરની જવાબદારી આવી ઊભી.

જીવનના મધ્યાંતરે અવસર ન મળ્યો મ્હાલવાનો,
એક સાંધે ત્યાં તેર તૂટવાની, ઘડી આવી ઊભી.

પ્રાર્થી રહ્યો 'મહેશ' પ્રભુને જીવનનો મધ્યાંતર સારો દેજે,
જીવનની ઘટમાળ બદલાતાં સુખઘડી આવી ઊભી.

મહેશભાઈ રાહોડ "સ્નેહદીપ" હિંમતનગર

NOG SSN 0089

વિષય મધ્યાંતર

શીર્ષક રંગ જમાવે

પ્રકાર વાર્તા શબ્દો ૨૦૫

અમર ઉપાધ્યાય અને રશિમ દેસાઈ અભિનિત ફિલ્મ "મોમ તને નહિ સમજાય" ના ટ્રેલરને મળી રહ્યો છે દર્શકોનો અભૂતપૂર્વ પ્રતિસાદ



ગુજરાત : "મા" શબ્દની લાગણીનું વર્ણન કરવું મુશ્કેલ હોય છે અને જ્યારે ઘરના બધા પોતાના વ્યવસાયમાં વ્યસ્ત હોય, બાળકો ભણતરમાં વ્યસ્ત હોય ત્યારે "મા"ની એકલતા કોઈ સમજાતું નથી. સંબંધોની આ લાગણીસભર વાત સમજાવતી એક સરસ મજાની ફિલ્મ "મોમ તને નહિ સમજાય" ૧૦મી જાન્યુઆરી, ૨૦૨૪ના રોજ રિલીઝ થઈ રહી છે.

મહાવીર જૈન ફિલ્મ્સના બેનર હેઠળ બનેલ આ ફિલ્મ પ્રખ્યાત ટિવ્વેલ્ડ શ્રી મહેતા દ્વારા નિર્દેશિત છે. મહાવીર જૈન ફિલ્મ્સ સાથે સ્ક્રિપ્ટ સ્ક્રીટ ડેવલપમેન્ટ, બ્રાઉટ વોયેજ લિમિટેડ, ટેકસ્ટ સ્ટેપ સર્વિસીઝ પ્રાઈવેટ લિમિટેડ દ્વારા પ્રોડ્યુસ કરાયેલ આ ફિલ્મ નમનરાજ પ્રોડક્શન્સ દ્વારા સહ- નિર્મિત છે. ફિલ્મની એનાઉન્સમેન્ટ ડેટ અને ટીઝર લોન્ચ કરાયા બાદ દર્શકોમાં આ ફિલ્મ અંગે ઉત્સુકતા વધી ગઈ હતી અને હવે મેક્સ દ્વારા ફિલ્મનું ટ્રેલર લોન્ચ કરાયું છે. લોકોને ફિલ્મ અંગે વધુ જાણવાની જિજ્ઞાસા પણ વધી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ફિલ્મના ટીઝરને દર્શકોએ અભૂતપૂર્વ પ્રેમ આપ્યો છે અને એકંદરે ૩ મિલિયનથી વધુ વધુ લોકોએ ટીઝરને નિહાળ્યું છે. ટ્રેલર લિંક- https://youtu.be/oPc9uL4CFcM?si=0b7DvoxPvFMJ_aVr

દરેક સામાન્ય વ્યક્તિને પણ કનેક્ટ કરે તેવી આ વાર્તા રાધેશ્યામ અને કમલેશ ઠક્કર દ્વારા લિખિત છે. પ્રખ્યાત મ્યુઝિક

મા , આ નાટકમાં જરા પણ દમ નથી. જ્યારે નાટકનો મધ્યાંતરનો પડદો પર એટલે ઘરે જતા રહીશું.

ઝરણા પોતાની મા મમતાને કહી રહી હતી. ચાલુ નાટકે વાત કરવી ન હતી એટલે મમતાએ પાંપણ દ્વારા સંમતિ આપી. જીવાનિયાને શેમાં મજા આવે તેની ખબર પડતી ન હતી.

પોતાના પાકિટમાંથી સુકો મેવો અને ચોકલેટ ઝરણાને આપ્યા. બંને વસ્તુ તેની મનપસંદ હતી. મમતા નાટક સાથે પોતાની જિંદગી સરખાવી રહી. તેની જિંદગીએ મધ્યાંતર પછી વેગ તેમજ દીશા બંને બદલ્યા હતાં.

જેને કારણે અડધો નાટક છોડી ઘરે જવાની તેની મરજી ન હતી. ઝરણાને તેનો મનપસંદ ચૂડીદાર અપાવવાની લાલચ આપી. ઝરણા રાજીના રેડ થઈ ગઈ.

ખરેખર નાટકે મધ્યાંતર પછી નવો વિચાર રજૂ કરી લોકોને ખુશ કરી દીધાં. મમતાને યાદ આવ્યું તેની નાની બહેને નાટક માટે સારો અભિપ્રાય આપ્યો હતો. ઝરણાને બમણો ફાયદો થયો. નાટકનો અંત ગમ્યો. મા એ વચન આપ્યું હતું તે પાળશે.

શરુઆતમાં નવા કાર્યને ઉમંગ વેગ આપે છે. મધ્યાંતર આવે ત્યાં સુધી થાકી જવા અને કાર્ય પડતું મૂકવાનો વિચાર જોર પકડે. એ સમયે કોઈના બે ઉત્સાહિત શબ્દો પ્રાણ પૂરે. પતિ યા પતીનો વિશ્વાસ કાર્યને તેના ધ્યેય સુધી પહોંચાડે.

નિરાશા ત્યજવી , ટુંકા રસ્તા અપનાવવા નહીં મન દઈને પ્રયાસ જારી રાખવો. સિનેમા, નાટક , જિંદગી મધ્યાંતર પછી રંગ જમાવે છે.

પ્રવિનાશ

NOG SS NO. 0101

વિષય : મધ્યાંતર

શીર્ષક : મધ્યાંતર : ફિલ્મ અને જીવનનું તુલનાત્મક વિશ્લેષણ

પ્રકાર : ગદ્ય લેખ શબ્દો : ૩૪૭

મધ્યાંતર અથવા વિરામ, ફિલ્મ અને જીવન બંનેમાં નિર્ણાયક તત્વ છે. ફિલ્મમાં, અંતરાલ એ દ્રશ્યો, શોટ અથવા ક્રિયાઓ વચ્ચે ઈરાદાપૂર્વકનો વિરામ છે. આ વિરામો થિયેટરના વાતાવરણને રહસ્યમય બનાવી શકે છે, લાગણીઓ જગાડી શકે છે અને કથાની અસર વિશે પ્રેક્ષકોમાં ઉત્કંઠા જગાડી શકે છે. તેવી જ રીતે, જીવનમાં, અંતરાલ વૃદ્ધિ અને પરિવર્તન માટે ઉત્પ્રેરક તરીકે કામ કરે છે. તેઓ આપણને આપણાં અનુભવો પર પ્રક્રિયા કરવા, આપણી ભૂલોમાંથી શીખવા અને નવી પરિસ્થિતિઓમાં અનુકૂળન કરવાની મંજૂરી આપે છે.

ફિલ્મ અને જીવનના અંતરાલ વચ્ચેની એક સમાનતા એ છે કે તેઓમાં લાગણીઓને ઉત્તેજિત કરવાની ક્ષમતા છે. ફિલ્મમાં, સારી રીતે મૂકવામાં આવેલ અંતરાલ પ્રેક્ષકોને વાર્તા તરફ ખેંચીને, તણાવ અથવા અપેક્ષાની ભાવના પેદા કરી શકે છે. તેવી જ રીતે, જીવનમાં,

અંતરાલો ઉદાસી, આનંદ અથવા રાહત જેવી મજબૂત લાગણીઓ પેદા કરી શકે છે. ઉદાહરણ તરીકે, ગંભીર બીમારીના નિદાન અને સારવારની શરૂઆત વચ્ચેનો અંતરાલ એ તીવ્ર ભાવનાત્મક ઉથલપાથલનો સમય હોઈ શકે છે.

ફિલ્મ અને જીવનના અંતરાલો વચ્ચેની બીજી સમાનતા એ છે કે તેમાં કથાને આગળ વધારવાના સંજોગોની ક્ષમતા છે. ફિલ્મમાં, અંતરાલોનો ઉપયોગ પ્લોટને આગળ વધારવા, પાત્રના વિકાસને જાહેર કરવા અને સપ્સેન્સ બનાવવા માટે થાય છે. તેવી જ રીતે, જીવનમાં, અંતરાલ વિવિધ તબક્કાઓ અથવા પ્રકરણો વચ્ચેના સંક્રમણ તરીકે સેવા આપી શકે છે. ઉદાહરણ તરીકે, કોલેજમાંથી સ્નાતક થવા અને કારકિર્દી શરૂ કરવા વચ્ચેનો અંતરાલ સંક્રમણ અને વૃદ્ધિનો સમય હોઈ શકે છે. આ અંતરાલ ભૂતકાળના અનુભવો, નવી શક્યતાઓનું અન્વેષણ કરવાની અને વ્યક્તિના જીવન માટે નવી વાર્તા બનાવવાની તક પૂરી પાડી શકે છે.

આ સમાનતાઓ હોવા છતાં, ફિલ્મ અને જીવનના અંતરાલો વચ્ચે પણ નોંધપાત્ર તફાવત છે. મુખ્ય તફાવતો પૈકી એક અંતરાલ પર આપણી પાસે નિયંત્રણનું સ્તર છે. ફિલ્મમાં, દિગ્દર્શકનો સમય અને અંતરાલ પર સંપૂર્ણ નિયંત્રણ હોય છે. જીવનમાં, જોકે, અંતરાલો ઘણીવાર અણધાર્યાં અને અનિયંત્રિત હોય છે. અંતરાલ ક્યારે અને કેવી રીતે થાય છે તેના પર આપણી પાસે પસંદગી ન હોઈ શકે, પરંતુ આપણે તેનો કેવી રીતે પ્રતિભાવ આપીએ છીએ તેના પર આપણી પાસે પસંદગી છે. આ માટે અનુકૂળનક્ષમતા અને સ્વ-જાગૃતિના સ્તરની જરૂર છે જે ફિલ્મમાં જરૂરી નથી.

અસ્તિત્વનો સાચો સાર ક્રિયાની ક્ષણોમાં નથી, પરંતુ તેમની વચ્ચેના અંતરાલોમાં મધ્યાંતરમાં અસ્તિત્વની સ્થિતિ છે જીવનનો સાચો અર્થ આપણે જ્યાં સુધી પહોંચીએ છીએ તેમાં નથી, પરંતુ આપણે જે જગ્યાઓ પર રહીએ છીએ તેમાં છે.

ભરત સાંગાણી

NOGSS NO: 188

વિષય : મધ્યાંતર

શીર્ષક : " અડધી ગઈ ને અડધી રહી છે બાકી "

પ્રકાર : પદ્ય - શબ્દો : ૭૭

અડધી જ ગઈ છે, અડધી ગણવાની રહી છે બાકી.

હજુ તો પચાસ થયાં, સદી કરવાની રહી છે બાકી.

આંટીઘૂંટીઓમાં જ ગુંચવાતી રહી છે આ જિંદગી,

ચગડોળે ચડેલી જિંદગી, સંવારવાની રહી છે બાકી.

દુનિયાદારીની ભીડમાં મિત્રો છુટ્યાં એક પછી એક,

મિત્ર સંગાથે હજુ જિંદગી, જીવવાની રહી છે બાકી.

બચપણ વીત્યું મોજે, જવાની વીતી જવાબદારીમાં,

ઘડપણ પેલાં આપેડ ઉમ્મ, માણવાની રહી છે બાકી.

પહોંચ્યો છું હજુ તો, જીવન સફરના મધ્યાંતરે હું,

"વ્યોમ" સુધીની મારે, સફર ખેડવાની રહી છે બાકી.

નામ:-?... વિનોદ. મો. સોલંકી "વ્યોમ"

જેટકો (જીઈબી), મુ. રાપર.

NOGSS:168

વિષય: મધ્યાંતર

શીર્ષક: મધ્યાંતર વચ્ચે અંતરાલ આવી ગયો...!?

પ્રકાર: ગદ્ય શબ્દ ૩૪૮

મધ્યાંતર જીવન નાં ભાગદોડમાં બહુજ ઉપયોગી છે. આ એક જીવન ની આવશ્યકતા છે. જે શારીરિક અને માનસિક સ્વાસ્થ્ય માટે જરૂરી છે.

આજે માણસ શાંતિ ની શોધમાં છે. વિશ્રામ ની શોધમાં છે. પરંતુ મોડર્ન ઈન્ટરનેટ મોબાઈલ ટીવી ધ્વનિ પોલ્યુશન નાં કારણ ઘરમાં તેમજ બહાર મંદિર મસ્જિદ દેવસ્થાનમાં અશાંતિ જ અશાંતિ જોવા મળે છે. એટલે આજનો માણસ આવાં બધાં કારણોથી માનસિક રીતે ડિસ્ટર્બ થઈ ગયો છે. આવા પ્રકારનાં હેવાનિયત થી એકબીજા વચ્ચે અંતરાલ આવી ગયો છે.

અને સાથો સાથ સામાજિક વ્યવસ્થા ચરમરાઈ ગઈ છે. રોજિંદા જીવનનાં કામકાજમાં પણ માણસ સમાહમાં એક વખત આરામ ઈચ્છે છે. આજે પૈસા કમાવવાની ભાગદોડમાં માણસનું જીવન મધ્યાંતર ની આશા વચ્ચે લટકી રહ્યું છે. હું ક્યારે આરામ કરુ. હું થાકી ગયો છું. પણ કમાતાં કમાતાં આજે વૃદ્ધ થઈ ગયો છે. રીટાયર્ડ થવા માંગતો નથી. જીવનમાં ઈન્ટરવેલ પાડતો નથી. 'પૈસો પરમેશ્વર'

પૈસા કમાવવાની પાછળ મધ્યાંતર ના બદલે અંતરાલ આવી ગયું છે. અને એ અંતરાલ એવો આવી ગયો છે કે મર્યાદા વધુ ભુલાઈ આજ વ્યક્તિ પતીત બની ગુસ્સેલ બની ગયો છે. આજે મા બાપ ને ચિંતા વધી ગઈ છે. એકબીજા વચ્ચે જનરેશન ગેપ વધી ગયું છે. બધા અલગ અલગ થઈ ગયાં છે. અને આ આજે જનરેશન ગેપ માથાનો દુખાવો થઈ ગયો છે. મધ્યાંતર એટલે 'રિસેસ' થાક ઉતારવો, આરામ કરવું પરંતુ આજે મા બેસી ન આભાર - નિહારીકા રવિયા જવું. પ્રવૃત્તિમાં રહેવું પણ જરૂરી છે.

મારા ખરા શબ્દોમાં કહું તો પૈસાની ભાગદોડની જિંદગીમાં થોડું આરામ કરી લેવું સ્વાસ્થ્ય માટે હિતકારક છે. ભાગદોડની જિંદગીમાં મધ્યાંતરનું પણ સુખ ભોગવું જરૂરી છે. માનસિક થાક ઉતારવા માટે મધ્યાંતર બહુ જ જરૂરી છે

મારા અનુભવ ઉપરથી લખી જણાવું તો આજે મધ્યાંતર ના કારણ એક બીજા, એક બીજાથી દૂર થઈ ગયા છે. કોઈને બિન ટાર્ગેટ કોઈની મહેમાનગતિ ગમતી નથી. બે ઘડક મોં ઉપર કહી દેતાં હોય છે. કે આ સમય ફોન કરવો નહીં. અમારા ઘરે આવું નહીં. અમો બધાં આરામ કરતાં હોઈએ છીએ...!?? એમનું મળવાનું ટાર્ગેટ કહી દેતા હોય છે.!!

અને એક સમય એવો હતો કે મહેમાન માટે ૨૪ કલાક દરવાજા સ્વાગત માટે ખુલ્લાં રહેતાં હતાં. અયાતક મુલાકાતથી ચહેરા ઉપર નૂર છલકાતું હતું. કે આજ અમારે આંગણે કોઈ આવ્યું. અને આજે આ મધ્યાંતર એક અંતરાલ સાબિત થયું છે. જનરેશન ગેપ સાબિત થયું છે. જે સત્ય છે. સ્વીકારવું ઘટે. ડો કનૈયાલાલ માલી 'ઉત્સવ' (ઉદયપુર)

અમદાવાદના દિવ્યાંગ તરુણ ઓમ વ્યાસે ગુજરાતનું નામ રોશન કર્યું

અમદાવાદના ૧૭ વર્ષીય દિવ્યાંગ તરુણ ઓમ જિજ્ઞેશ વ્યાસે રાષ્ટ્રીય સ્તરે પોતાનું તથા પોતાના પરિવાર સહિત સમગ્ર ગુજરાતનું નામ રોશન કર્યું છે.

રાષ્ટ્રપતિ શ્રીમતી દ્રૌપદી મુર્મુના હસ્તે ઓમ વ્યાસને પ્રધાનમંત્રી રાષ્ટ્રીય બાળ પુરસ્કાર એનાયત કરાયો છે. દિવ્યાંગ ઓમ વ્યાસને કળા તેમજ સંસ્કૃતિ ક્ષેત્રે તેની અદ્વિતીય સિદ્ધિઓ માટે આ નેશનલ એવોર્ડ એનાયત થયો છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, વીર બાળ દિવસ નિમિત્તે નવી દિલ્હીમાં આયોજિત સમારંભમાં દેશના ૧૭ બાળકોને તેમની અસાધારણ સિદ્ધિઓ માટે પ્રધાનમંત્રી રાષ્ટ્રીય બાળ પુરસ્કાર એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા. તેમાં ગુજરાતના દિવ્યાંગ બાળ ઓમ જિજ્ઞેશ વ્યાસને પણ બાળ પુરસ્કાર એનાયત કરવામાં આવ્યો હતો.

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે આ દિવ્યાંગ બાળ ઓમ વ્યાસની સિદ્ધિઓની સરાહના કરતાં ગુજરાતનું ગૌરવ વધારવા માટે તેને અભિનંદન

પણ પાઠવ્યા છે.

ઓમ વ્યાસ થોડા સમય પહેલાં જ પોતાના માતા-પિતા સાથે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલને ગાંધીનગરમાં પ્રત્યક્ષ મળવા આવ્યો હતો એ વેળાએ પણ મુખ્યમંત્રીશ્રી તેની સિદ્ધિઓથી પ્રભાવિત થયા હતા અને ઓમ જેવા દિવ્યાંગ બાળકો અન્ય દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓ માટે પ્રેરણા રૂપ બનશે તેમ જણાવ્યું હતું.

ઓમ વ્યાસની વિશેષતા વિશે વાત કરીએ તો, તે લખી કે વાંચી શકતો નથી, પરંતુ તેને સુંદરકાંડ તથા ભગવદ ગીતાના શ્લોકો સહિત સંસ્કૃતના ૨૦૦ જેટલા શ્લોકો કંઠસ્થ છે. આશ્ચર્યની વાત એ છે કે, ઓમ માત્ર ભક્તિનાં ગીતો અને શ્લોકોમાં જ રચિ ધરાવે છે, તેના માટે મનોરંજનનું સાધન એટલે માત્ર આધ્યાત્મિક ભક્તિ ગીતો. ઓમની ઉંમર જેમ જેમ વધતી જાય છે તેમ તેમ આધ્યાત્મિક ક્ષેત્રે તેની અભિરુચિ વધતી જાય છે.

ઓમને આ ઉપરાંત હનુમાન ચાલીસા, શિવમહિમ્ન સ્તોત્ર, શિવમાનસ પક્ષા, રામ



રક્ષાસ્તોત્ર, શિવ તાંડવ, ગાયત્રીમંત્રી, ગાયત્રીચાલીસા, સાંઈ ભવાનીના શ્લોકો અને મારી હુંડી સ્વીકારો મહારાજ શંભુ શરણે પડી વગેરે જેવાં ભજનો કંઠસ્થ છે. અને નવાઈની વાત એ છે કે, આ બધું ઓમ વ્યાસે માત્ર સાંભળી સાંભળીને કંઠસ્થ કર્યું છે.

ઓમ વ્યાસે અત્યાર સુધી અનેક શો પણ કર્યાં છે. અને અનેક એવોર્ડ્સ, મેડલ્સ, ટ્રોફી અને સર્ટિફિકેટથી તેનું સન્માન કરવામાં આવ્યું છે. ઓમની આવી ટેલેન્ટને કારણે તેનું નામ લિમ્કા બુક ઓફ રેકોર્ડ્સ, એશિયા બુક ઓફ રેકોર્ડ્સ, ઈન્ડિયા બુક ઓફ રેકોર્ડ્સ જેવી અલગ અલગ ૧૮ રેકોર્ડ બુક્સમાં નામ પણ નોંધાયું છે. દિવ્યાંગ ઓમ વ્યાસને વર્ષ ૨૦૧૭માં તત્કાલીન રાષ્ટ્રપતિ શ્રી રામનાથ કોવિંદના હસ્તે રાષ્ટ્રીય દિવ્યાંગજન પુરસ્કાર પણ એનાયત કરાયો હતો અને વડાપ્રધાનશ્રીએ તેની પ્રશંસા પણ કરી હતી.

પીપલાંત્રી ગામ : દીકરીઓના સન્માન અને પર્યાવરણ જાળવણીનું અનોખો ઉદાહરણ દરેક દીકરીના જન્મ નિમિત્તે ૧૧૧ વૃક્ષ વાવવામાં આવે છે



રાજસ્થાનના પીપલાંત્રી ગામે દીકરીઓના સન્માન અને પર્યાવરણ જાળવણી માટે અનોખી પ્રથાઓ અને પ્રયત્નોથી વિશ્વભરમાં માન્યતા મેળવી છે. ગામની આ પ્રથા ૨૦૦૬થી શરૂ થઈ હતી, ત્યારે ગામના પૂર્વ સરપંચ શ્યામ સુંદર પાલીવાલે આ અભિયાનની શરૂઆત કરી હતી. તેમની દીકરી કિરણના અકાળ મૃત્યુ પછી, તેમણે દીકરીઓના સન્માન અને પર્યાવરણની સુરક્ષા

માટે નવી પ્રથા ઉભી કરી હતી. પીપલાંત્રી ગામમાં દરેક દીકરીના જન્મ પર ૧૧૧ વૃક્ષ વાવવામાં આવે છે. આ માત્ર દીકરીના જન્મનો જ ઉત્સવ નથી, પણ પર્યાવરણ માટે અમૂલ્ય યોગદાન છે. ૧૧૧ વૃક્ષોના વાવેતર સાથે, ગામની દીકરીઓના જન્મને પર્યાવરણ જાળવણી સાથે જોડવામાં આવે છે. આ વૃક્ષોની સંભાળ અને જતન માટે ગામવાસીઓ સમુહમાં

જોડાઈને કામ કરે છે, જે દીકરીના જન્મને લાંબાગાળાના વિકાસ સાથે જોડે છે. ગામની દીકરીઓ મળીને આ વૃક્ષોને દર વર્ષે રાખડી બાંધે છે અને એ વૃક્ષોને તેઓ પોતાના ભાઈ જ માને છે, કારણ કે એ વૃક્ષો તેમની માતાએ જ વાવ્યા છે.

આ સાથે, ગામમાં 'કિરણ નિધિ યોજના' હેઠળ સૌ ગામ લોકો દીકરી માટે ૨૧,૦૦૦ રૂપિયા ભેગા કરે છે અને તેની દ્વારા

(સ્થાયી થાપણ) દીકરીના નામે કરવામાં આવે છે. આ યોજનાનો હેતુ દીકરીના ભાવિ માટે નાણાકીય સુરક્ષા પ્રદાન કરવાનો છે. આ કામમાં ગામવાસીઓ અને ઉદ્યોગપતિઓ સહભાગી બને છે. આ નિર્ણય ગામની દીકરીઓ માટે નાણાકીય આધાર પૂરો પાડે છે અને બાળવિવાહ જેવા સામાજિક દુષણોને રોકવાનો પ્રયાસ કરે છે.

પીપલાંત્રી ગામ પર્યાવરણ જાળવણીમાં પણ આગવું યોગદાન આપી રહ્યું છે. એક સમયે ગામની જમીન સુકાઈ ગઈ હતી, પાણીની તીવ્ર અછત હતી અને ખેતરો બેરણ થઈ ગયા હતા. સૌ જંગલી પ્રાણીઓ રેતાળ પ્રદેશ થઈ જવાને કારણે ગામમાંથી નીકળી ગયા હતા. ગામના વૃક્ષારોપણ અભિયાન અને જળસંચય માટેના પ્રયત્નોથી ગામની જમીનમાં ફરીથી જનજીવન ફરકવા લાગ્યું છે. આ વૃક્ષો માત્ર પર્યાવરણ માટે જ નહીં, પણ પ્રાણી અને માનવ જીવન માટે પણ મક્કમ આધારરૂપ બન્યાં છે.

અહીંની એક અનોખી પરંપરા એ છે કે કોઈ વ્યક્તિના

મરણ પછી પણ તેના સ્મરણમાં ૧૧૧ વૃક્ષ વાવવામાં આવે છે. આ પ્રથા પર્યાવરણની જાળવણી સાથે માનવીય સંવેદનશીલતા અને સામાજિક પ્રતિબદ્ધતાનો સંકલન કરે છે. આ અભિયાન દ્વારા પીપલાંત્રી ગામમાં અત્યાર સુધી લાખોની સંખ્યામાં વૃક્ષો વાવવામાં આવ્યા છે અને તેનું જતન પણ કરવામાં આવ્યું છે.

પીપલાંત્રી ગામે દીકરીના સન્માન અને પર્યાવરણ જાળવણીના આ અનોખા અભિયાનથી સુકેલી, ઉજ્જડ જમીનને ફરીથી હરિયાળી બનાવી છે. પીપલાંત્રી ગામ સમાજ માટે એક પ્રેરણાસ્થાન બન્યું છે. દરેક ગામ, શહેરો અને રાજ્યોએ પીપલાંત્રી ગામથી પ્રેરણા લેવી જોઈએ અને વૃક્ષારોપણ કરવું જોઈએ. દુનિયાના દરેક લોકો જો પોતાના જીવનકાળ દરમિયાન એક એક વૃક્ષ વાવશે તો સમગ્ર વિશ્વમાં ફરીથી હરિયાળી ફેલાઈ જશે અને પ્રદુષણની સમસ્યાને દૂર કરી શકાશે. - માહિતી : મિતલ ખેતાણી



અમદાવાદ શહેર જિલ્લા તાબા નીચેની અનુદાનિત માધ્યમિક શાળાના ૬ સેવકોને જુનિયર કલાર્કના પ્રોમશન ઓર્ડર આપવામાં આવ્યા...

જૂનાગઢમાં વાંચન વલોણું દ્વારા પુસ્તક પરિચય-બુક ટોકની શરૂઆત

રિપોર્ટ: ભાવેશ પરમાર (બોટાદ) તા. ૨૬/૧૨/૨૦૨૪ જૂનાગઢના યુવાનો, બાળકો અને સૌ કોઈ વાંચન અભિમુખ બને એ હેતુએ 'વાંચન વલોણું' દ્વારા અનુક્રમિક પ્રવૃત્તિઓ થઈ રહી છે. તેમાં એક પીઠું ઉમેરાઈ રહ્યું છે. એ પ્રકલ્પ છે. પુસ્તક પરિચયના પ્રથમ મહાકામાં રાષ્ટ્રીય એવોર્ડી શિક્ષક અને સંસ્કૃત વિષયના અભ્યાસુ



એલ.વી.જોશી મહાકવિ કાલિદાસ રચિત સુવિખ્યાત નાટક 'અભિજ્ઞાન શાકુન્તલ'નું

સાહિત્યિક અને રસપ્રદ કથાનક કહીને મંગલાચરણ કરવા જઈ રહ્યા છે.

આ કાર્યક્રમ તારીખ ૨૮, ડિસેમ્બરના રોજ સાંજે ૫.૩૦ વાગ્યે પોલીસ પરેડ ગ્રાઉન્ડ, જયશ્રી ફાટક પાસે, જૂનાગઢ ખાતે યોજનાર છે. સાહિત્યપ્રેમી અને સંસ્કૃત રસિકજનોને મિત્રો સહિત પધારવા વાચન વલોણું સંસ્થાના ડૉ.માતંગ પુરોહિતે ઊર્મિસભર નિમંત્રણ પાઠવ્યું છે.

નર્મદા જળ સંપત્તિ અને પાણી પુરવઠા મંત્રી શ્રી કુંવરજીભાઈ બાવળીયાના હસ્તે સુબીર તાલુકાના વાહુટીયા ગામે નવનિર્મિત વાહુટીયા-૧ વિયરનું લોકાર્પણ કરાયું

આહવા ડાંગ જિલ્લાની મુલાકાતે પધારેલ નર્મદા જળ સંપત્તિ અને પાણી પુરવઠા, અગ્ર અને નાગરિક પુરવઠા વિભાગના મંત્રી શ્રી કુંવરજીભાઈ બાવળીયાના હસ્તે, સુબીર તાલુકાના વાહુટીયા ગામે સિંચાઈ વિભાગના રૂપિયા ૫.૯૭ કરોડના ખર્ચે નિર્માણ પામેલા 'વાહુટીયા-૧ વિયર' નું લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ સાથે જ મંત્રીશ્રીએ વાયદ્યુન ગામે સિંચાઈ વિભાગ હસ્તકના રૂપિયા ૭.૧૫ કરોડના ખર્ચે બની રહેલા વિયરના ચાલુ કામની પણ મુલાકાત લીધી હતી.

આ પ્રસંગે મંત્રી શ્રી કુંવરજીભાઈ બાવળીયાએ જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતમાં સૌથી વધારે વરસાદ ડાંગ જિલ્લામાં વરસતો હોય છે ત્યારે, અહીં વધુમા વધુ સંખ્યામાં ચેકડેમ અને વિયર બનાવી, સિંચાઈ માટે પાણી રોકી, લોકોને ખેતી તરફ વધુ પ્રેરિત કરી શકાય તે માટે રાજ્ય સરકાર સતત પ્રયત્નશિલ છે.

વાહુટીયા ગામે પૂર્ણા નદીના ઉદ્દગમ સ્થાનેથી જે વિયર બનાવવામાં આવ્યા છે. તે વિયર નદીના પાણીને દરિયાના

પાણીમા જતા રોકશે. રાજ્ય સરકાર ઓછા પાણીથી વધારે પાક લઈ શકાય તે માટે ચિંતિત છે. ત્યારે ખેડૂતોએ પીયત સેવા સહકારી મંડળીઓ બનાવી, ઓછા પાણીએ વધુ ખેતી થઈ શકે તે માટે ખેડૂતોને સિંચાઈની ટપક પદ્ધતિઓનો વધુ ઉપયોગ કરવા પણ મંત્રીશ્રીએ આહવાન કર્યું હતું.

દેશના વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સિંચાઈ અને પીવાના પાણી માટે સતત ચિંતિત છે. તો રાજ્યની શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલની સરકાર પણ લોકોની સુખાકારી માટે સતત ચિંતિત છે. જે માટે સમગ્ર ગુજરાતમાં સરકાર દ્વારા ઉદવહન યોજના તેમજ રેમોનું રીપેરીંગ, અને નવિનિકરણ કરીને, પાણીની સુવિધાઓ પુરી પાડવામાં આવી રહી છે. ત્યારે રાજ્યના છેવાડે આવેલ ડાંગ જિલ્લામાં પણ, પાણીની તંગી દૂર કરવા તમામ સુવિધાઓ ઉભી કરી પાણીની સમસ્યા દૂર થાય તે માટે રાજ્ય સરકારની તૈયારી છે. જેમાં રાજ્ય સરકાર દ્વારા ડાંગ જિલ્લામાં તબક્કાવાર જરૂરિયાત મુજબ ડેમો અને વિયર બનાવવામાં આવનાર છે.

રાજ્ય સરકારે શિક્ષણ તેમજ જીવનની અન્ય સુખાકારીઓ માટે અનેક યોજનાઓ લાગુ કરી છે ત્યારે, સરકારની તમામ યોજનાઓનો વ્યાપક પણે લાભ લેવા તેમજ દીકરીઓને ભણાવવાની અપીલ પણ મંત્રીશ્રીએ ઉપસ્થિત વાલીઓને કરી હતી.

આ પ્રસંગે વિધાનસભા નાયબ દેડક વ ડાંગના ધારાસભ્ય શ્રી વિજયભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે, વિકાસ માટે પાણીની ખુબ જ જરૂરિયાત છે ત્યારે, પાણી પુરવઠા મંત્રીશ્રી દ્વારા બોર્ડર વિસ્તારના વિયરની જાત મુલાકાત લઈ ખાતમુહર્ત કરવામાં આવ્યું, જે ખુબ જ સરાહનીય બાબત છે. ડાંગ જિલ્લામાં પાણીની સમસ્યા દૂર કરવા માટે તાપી આધારિત રૂ. ૮૬૬ કરોડની યોજના મંજૂર કરવામાં આવી છે. તેમજ અમુક ગામડાઓ જે આ યોજનાથી વંચિત છે તેઓને, વિયર જેવી યોજનાઓના લાભથી આવરી લઈ પાણીની સમસ્યા દૂર કરાશે.

ડાંગ જિલ્લાના સુબીર તાલુકાના અંતરિયાળ વિસ્તારમાં નિર્માણ પામેલા, અને અંદાજિત રૂ. ૫.૯૭ કરોડના ખર્ચે તૈયાર કરાયેલા પૂર્ણા નદીની પ્રશાખા



ઉપરના વાહુટીયા-૧ વિયરની લંબાઈ ૪૭.૧૬ મીટર અને પહોળાઈ ૨૧.૬૩ મીટર તથા ઊંચાઈ ૯.૮૦ મીટર છે. જેની જળ સંગ્રહ શક્તિ ૫.૨૦ ટ્રક્ઝ અને લાભાન્વિત વિસ્તાર ૪૨.૧૦ હેક્ટર અંદાજવામાં આવ્યો છે. તેમ દક્ષિણ ગુજરાતના જળ સંપત્તિ વિભાગના મુખ્ય ઈજનેર વ અધિક સચિવ શ્રી આર.એમ.પટેલે પોતાના પ્રાસંગિક વક્તવ્યમાં જણાવ્યું હતું.

ડાંગના બોર્ડર વિસ્તારમાં વિયર બનાવથી પાણીની સમસ્યાઓ દૂર થશે. તેમજ ગામની અન્ય સુવિધાઓ પુરી

પાડવાની અપીલ વાહુટીયા ગ્રામ પંચાયતના સરપંચ શ્રી પ્રવીણભાઈ દેસાઈએ કરી હતી. જ્યારે સિંચાઈના પાણીની સુવિધાથી પ્રાકૃતિક ડાંગ જિલ્લાનું નામ આગળ વધારી, પ્રાકૃતિક ખેતી કરવા માટે લાભાર્થી ખેડૂત શ્રી સમદભાઈ ભોંચેએ સૌ ખેડૂતોને અપીલ કરી હતી.

આ પ્રસંગે ડાંગ જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ શ્રીમતી નિર્મલાબેન ગાઈન, ખેતીવાડી અને સિંચાઈ સમિતિના અધ્યક્ષ શ્રી હરીશભાઈ બચ્ચાવ, આહવા તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ શ્રી સુરેશભાઈ ચૌધરી, સુબીર તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ શ્રીમતી

રવીનાબેન ગાવિત સહિત તાલુકા/ જિલ્લા પંચાયતના અગ્રણીઓ, પ્રાંત અધિકારી સુશ્રી કાજલ આંબલિયા, પાણી પુરવઠાના કાર્યપાલક ઈજનેર શ્રી હેમંતભાઈ ડીમ્મર, જિલ્લા પંચાયત સિંચાઈ વિભાગના નાયબ ઈજનેર શ્રી વિનીતભાઈ પટેલ સહિતના ચિંચાઈ વિભાગના અધિકારી/ કર્મચારીઓ તેમજ ગામના સરપંચ તથા સભ્યશ્રીઓ, અને બહોળી સંખ્યામાં ગ્રામજનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ઉલ્લેખનીય છે કે, ડાંગ જિલ્લાની વિશિષ્ટ ભૌગોલિક પરિસ્થિતિને કારણે અહીં ખાબકતા ધોધમાર વરસાદને લીધે

ધસમસતા પાણીના આવરાને કારણે ટીપકલ ડીઝાઈન મુજબના નાના ચેકડેમોની આવરદા ખૂબ ટૂંકી રહેવા પામે છે. આવા ચેકડેમોમાં નદીના પાણી સાથે કાંપ, માટી, પત્થરો, વૃક્ષો વિગેરે પણ તણાઈ આવતા હોઈ, ચેકડેમોને ભારે નુકશાન પણ થતું હોય છે. સરવાળે, આવા ચેકડેમો લોકભોગ્ય ન રહેતા, પાણીની સમસ્યા ઠેર ની ઠેર રહેવા પામે છે.

આ પરિસ્થિતિના ઉકેલ સ્વરૂપે વેર-૨ યોજના વિભાગ-વ્યારા હસ્તકના જુજ પ્રોજેક્ટ કેનાલ સબ ડિવિઝન-૨, આહવા તથા દમણગંગા કેનાલ સબ ડિવિઝન-૩, આહવા દ્વારા રાજ્ય સરકારની મંજૂરી સાથે સુચિત સ્થળ/નદીના કોતરોની તાંત્રિક શક્યતાઓ ચકાસી, મોજણી, સંશોધન અને આલેખન બાદ ટેન્ડર પ્રક્રિયા અનુસાર મોટા ચેકડેમો બનાવવાની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી રહી છે.

આ કામગીરી અંતર્ગત ડાંગ જિલ્લામાં અત્યાર સુધી દમણગંગા યોજના વર્તુળ-વલસાડ દ્વારા કુલ રૂ. ૨૦૧૫.૨૭ લાખના ખર્ચે ૨૪ જેટલા ચેકડેમોનું નિર્માણ કાર્ય પૂર્ણ કરવામાં આવ્યું છે. જેની જળ સંગ્રહ શક્તિ ૩૨.૨૭ મીટર

ધનફૂટ અને લાભાન્વિત વિસ્તાર ૮૭૬ હેક્ટર જેટલો થાય છે. તેજ રીતે ઉકાઈ વર્તુળ-ઉકાઈ દ્વારા જિલ્લામાં રૂ. ૬૨૦૭.૨૪ લાખના ખર્ચે ૧૧૦ ચેકડેમોનું નિર્માણ કાર્ય સંપન્ન કરાયું છે. જેની જળ સંગ્રહ શક્તિ ૧૯૨.૯૦ મીટર ધન ફૂટ તથા લાભાન્વિત વિસ્તાર ૧૯૬૪ હેક્ટર છે. આમ, આ બન્ને વિભાગો દ્વારા કુલ રૂ. ૮૨૨૨.૪૭ લાખના ખર્ચે ૧૩૪ ચેકડેમોનું કામ પૂર્ણ કરાયું છે. જેનાથી ૨૨૩.૧૭ મીટર ધનફૂટ જળ સંગ્રહ શક્તિ સાથે ૨૮૪૦ હેક્ટર વિસ્તારને લાભ મળી રહ્યો છે.

આ સાથે ઉક્ત બન્ને વિભાગોના કુલ રૂ. ૪૭૧૧ લાખની લાગતના અન્ય ૮ જેટલા ચેકડેમોના કામો પ્રગતિ હેઠળ છે. જ્યારે અને ૨૦૨૪-૨૫ ના વર્ષમાં બીજા રૂ. ૧૮૮૮ લાખની કિંમતનું કુલ ૧૨ નવા ચેકડેમો રાજ્ય સરકારની વહીવટી મંજૂરી મળવા પામી છે. તો સને ૨૦૨૫-૨૬ ના વર્ષ માટે કુલ રૂ. ૭૭૪૨ લાખની કિંમતના અન્ય ૨૨ ચેકડેમો/વિયરનું આયોજન પણ ઉક્ત વિભાગો દ્વારા ઘડી કાઢવામાં આવ્યું છે.

માતૃભાષા શિક્ષણ કેન્દ્ર બોટાદ દ્વારા "પુસ્તકોનાં પોંખણાં સંગ કવિ સંમેલન" યોજાયું

રિપોર્ટ: ભાવેશ પરમાર (બોટાદ) તા. ૨૬/૧૨/૨૦૨૪ સાક્ષરભૂમિ બોટાદના આંગણે માતૃભાષાનાં સંવર્ધન હેતુ કાર્યરત માતૃભાષા શિક્ષણ કેન્દ્ર બોટાદ દ્વારા સંચાલિત 'સૂર, શબ્દ અને સાહિત્યની અમૃતધારા' અંતર્ગત સ્વનામ ધન્ય કવિ શ્રી બોટાદકર આર્ટ્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજ બોટાદના આંગણે તારીખ: ૨૫/૧૨/૨૦૨૪ સાંજે ૦૪/૦૦ કલાકે શ્રી તુષાર વ્યાસ લિખિત પુસ્તકોનાં તેમના ગુરુ



પી.આર.ભટ્ટસાહેબ દ્વારા પોંખણ કરવામાં આવ્યાં. અધ્યક્ષપદે કોલેજના આચાર્યશ્રી ડૉ.અનિરુદ્ધસિંહ

મકવાણા સાહેબ રહ્યાં હતા. માતૃભાષા શિક્ષણ કેન્દ્ર બોટાદનાં સંવાહક પ્રા.વૈ.શાલીબહેન દવેએ

કેન્દ્રનો પરિચય અને કાર્યપદ્ધતિ સાથે સૌને આવકાર્યા હતા. બોટાદના પ્યાતનામ શિક્ષણવિદ,

બાળસાહિત્યકાર શ્રી રત્નકર નાંગરસાહેબ તથા જાણીતા વાર્તાકાર, લેખક શ્રી નરેન્દ્રભાઈ જોષીએ પુસ્તક સમીક્ષા કરી હતી. બીજા બેઠકમાં ગુજરાતી ભાષાનાં પ્યાતનામ કવિઓ સ્નેહી પરમાર, હરજીવન દાફડા, વિશાલ જોષી, અગન રાજયગુરુ, યોગેશ પંડ્યા, આનંદ ગઢવી દ્વારા ગીત, ગઝલ અને કવિતાની મોજ કરાવી. ભાવેશભાઈ પરમારએ આભારવિધિ અને લાલજીભાઈ પારેખ તથા ગૌરાંગભાઈ લલિગીયાએ સંચાલનનો દોર સંભાળ્યો હતો.

તામિલનાડુ: ગોલ્ડન જ્યુબિલી જંબોરીની તૈયારી કરી રહેલ ઉત્સાહી કાર્યકરો માટે શારીરિક સ્વાસ્થ્યની વિશેષ કાળજી અર્થે નિ:શુલ્ક મેડિકલ કેમ્પનું આયોજન

કામરાજ સરકારી મુખ્ય મથક હોસ્પિટલ, માનપ્પરાઈએ સુવર્ણ જયંતિ જંબોરીની તૈયારીમાં ઝૂંઝૂં કેમ્પસમાં સેવા આપતા રોવર્સ, સ્વયંસેવકો અને ભારત ભરથી આવેલાં સ્કાઉટ માસ્ટર્સ સ્વયંસેવકો માટે મેડિકલ કેમ્પનું આયોજન કર્યું હતું. આ કેમ્પમાં દરેકનું જનરલ હેલ્થ ચેકઅપ કરાવવામાં આવ્યું હતું, જેમાં બ્લડ પ્રેશર અને વજનની તપાસ કરવામાં આવી હતી. આ સાથે જરૂરિયાત મુજબ શારીરિક નબળાઈ અનુરૂપ દવાઓ અને મફત સારવાર પણ આપવામાં આવી હતી. આ આરોગ્ય શિબિરનું આયોજન સ્વયંસેવકોના સ્વાસ્થ્ય અને સુખાકારીની ખાતરી કરવા માટે કરવામાં આવ્યું હતું, જેઓ ગોલ્ડન જ્યુબિલી જંબોરીને ભવ્ય રીતે સફળ બનાવવા માટે પોતાનું સર્વસ્વ છોડી પોતાનો કિંમતી સમય ફાળવી રહ્યાં છે. હોસ્પિટલ દ્વારા આપવામાં આવતી તબીબી સહાયની તમામ સ્વયંસેવકો, આગેવાનો અને સ્થાનિક વહીવટીત્ર દ્વારા ખૂબ જ પ્રશંસા કરવામાં આવી હતી.

